
Segundo examen Administración Financiera 

01-2025 

Nombre completo: ____________________________________________ 

Fecha:_____________ 

Preguntas de selección múltiple con única respuesta. Las preguntas 1 a 8 se basan en los Estados 

Financieros de Medipiel, mientras que las dos últimas son de carácter teórico. 

 

1. ¿Qué refleja el incremento en el CAPEX a partir del año 2021 en Medipiel? 

A. Una reducción en la inversión operativa. 

B. El inicio de un proceso de expansión empresarial lo que generó un aumento considerable en ventas. 

C. La pérdida de control sobre el gasto en activos fijos y esto generó un aumento en gastos de 

administración. 

D. Un estancamiento en la estrategia de crecimiento. 

E. Ninguna de las anteriores. 

Respuesta correcta: B. El inicio de un proceso de expansión empresarial lo que generó un aumento 

considerable en ventas. 

2. ¿Qué comportamiento tuvo el margen bruto entre 2021 y 2023? 

A. Se redujo del 51% al 45%, lo que indica presión en costos. 

B. Se mantuvo en 49% todos los años, sin mejora alguna. 

C. Varió entre 49% y 51%, indicando que con la expansión no se erosionó este margen. 

D. Aumentó a más del 55%, por reducción en costos de ventas. 

E. Ninguna de las anteriores. 

Respuesta correcta: C. Varió entre 49% y 51%, indicando que con la expansión no se erosionó este 

margen. 

3. ¿Cómo evolucionó el margen operacional entre 2021 y 2023? 

A. Bajó de 15% a 13%, lo que indica menor eficiencia operativa. 

B. Se mantuvo en el promedio histórico de 14%. 

C. Subió de 15% en 2021 a 16% en 2023, superando el promedio histórico del 14%. 

D. Aumentó solo en 2021. 

E. Ninguna de las anteriores. 

Respuesta correcta: C. Subió de 15% en 2021 a 16% en 2023, superando el promedio histórico del 

14%. 

4. ¿Cuál fue la evolución del margen EBITDA entre 2021 y 2023? 

A. Se mantuvo constante en 17%, igual al promedio de 6 años. 

B. Se incrementó desde 18% a 19%, mostrando mejora en la rentabilidad operativa. 

C. Cayó por el aumento en gastos financieros. 

D. Disminuyó ligeramente hasta igualar al margen operacional. 

E. Ninguna de las anteriores. 

Respuesta correcta: B. Se incrementó desde 18% a 19%, mostrando mejora en la rentabilidad 

operativa. 

5. ¿Cómo afectó el aumento de la deuda financiera desde 2022 al margen neto de la empresa? 

A. No lo afectó, ya que el margen neto fue 9% y el aumento en el costo financiero no tuvo efecto 

alguno en este margen. 

B. Lo redujo al 6%, generando menor utilidad neta por el aumento en el costo financiero. 

C. Incrementó el margen neto al 12%, gracias a mayor eficiencia. 

D. Eliminó por completo la utilidad neta de ese año. 

E. Ninguna de las anteriores. 



Respuesta correcta: A. No lo afectó, ya que el margen neto fue 9% y el aumento en el costo financiero 

no tuvo efecto alguno en este margen. 

6. ¿Con base en qué año fiscal se decretó el mayor dividendo en Medipiel y cuál fue su valor 

aproximado? 

A. Con base en el año fiscal 2022, por más de 4.800 millones de pesos. 

B. Con base en el año fiscal 2022, por más de 15 mil millones de pesos. 

C. Con base en el año fiscal 2023, por más de 15 mil millones de pesos. 

D. Con base en el año fiscal 2023, por más de 4.800 millones de pesos. 

E. Ninguna de las anteriores. 

Respuesta correcta: B. Con base en el año fiscal 2022, por más de 15 mil millones de pesos. 

7. ¿Qué implica el incremento del capital de trabajo neto operativo (KTNO), medido con 

cuentas directamente relacionadas con las ventas (efectivo, cuentas por cobrar, inventarios 

y cuentas por pagar)? 

A. Un mal manejo de la liquidez corriente. 

B. Un resultado no esperado en una empresa en crecimiento. 

C. Una necesidad creciente de recursos operativos debido al aumento en ventas. 

D. Una política de inversión muy conservadora. 

E. Ninguna de las anteriores. 

Respuesta correcta: C. Una necesidad creciente de recursos operativos debido al aumento en ventas. 

8. ¿Qué revela la relación entre el aumento del costo financiero y el comportamiento del 

margen EBIT entre 2021 y 2023? 

A. Que el margen EBIT cayó significativamente por el mayor pago de intereses. 

B. Que el margen EBIT se mantuvo estable a pesar del aumento en los costos financieros. 

C. Que la rentabilidad EBIT fue eliminada completamente. 

D. Que la empresa utilizó deuda para cubrir pérdidas. 

E. Ninguna de las anteriores. 

Respuesta correcta: E. Ninguna de las anteriores. 

9. [Pregunta teórica] ¿Cuál de las siguientes afirmaciones describe correctamente la diferencia 

entre liquidez y rentabilidad? 

A. La liquidez mide los ingresos operativos, mientras que la rentabilidad mide los costos operativos. 

B. La liquidez se enfoca en la capacidad de generar efectivo, mientras que la rentabilidad mide la 

capacidad de generar utilidades sobre las ventas o activos. 

C. La liquidez se mide a través del margen bruto, mientras que la rentabilidad se mide por los flujos 

de efectivo operativos. 

D. La liquidez y la rentabilidad son conceptos equivalentes en la gestión financiera. 

E. Ninguna de las anteriores. 

Respuesta correcta: B. La liquidez se enfoca en la capacidad de generar efectivo, mientras que la 

rentabilidad mide la capacidad de generar utilidades sobre las ventas o activos. 

10. [Pregunta teórica] A la empresa X le llega el comunicado de su principal proveedor de que 

no le volverá a otorgar más créditos en la compra de la materia prima, es decir, que la 

empresa X debe pagar de contado el 100% de estas compras de ahora en adelante. Si la 

empresa X decide seguir con este proveedor aceptando esta nueva política, la liquidez de la 

empresa mejorará. ¿Es correcta la afirmación? 

A. Verdadero 

B. Falso 

Respuesta correcta: B. Falso 


